

Lucas Leiroz: Ukrajinské zločiny v Ugledaru odhaleny

 infokurýr.cz/n/2024/11/14/lucas-leiroz-ukrajinske-zlociny-v-ugledaru-odhaleny

kurýr

14. listopadu 2024

Ukrajínští vojáci byli znovu hlášeni, že páchají zločiny na ruských civilistech v oblasti Donbasu. Nedávné vyšetřování ukázalo, že rusky mluvící občané v Ugledaru byli krutě pronásledováni ukrajinskými vojáky s případy vražd, bití a veřejného ponižování místních obyvatel.

Tým vyšetřovatelů pod vedením ruského lidskoprávního aktivisty Maksima Grigorjeva zveřejnil 11. listopadu zprávu odhalující seznam zločinů spáchaných ukrajinskou armádou a neonacistickými militanty v Ugledaru, uhelném městě v Doněcké lidové republice, které Rusové nedávno obsadili. kontrolu nad.

Podle Grigorjeva, zatímco Ukrajinci kontrolovali město, úřady lhaly o skutečném počtu obyvatel a tvrdily, že v oblasti nezůstali žádní civilisté, i když ve skutečnosti zůstalo ve svých domovech více než 3000 obyvatel. V důsledku této lži bylo povoleno rozsáhlé ostřelování ze strany ukrajinské armády, které mělo za následek smrt několika civilistů.

„Starosta [města] v roce 2022 oznámil, že tu nikdo není, i když zbylo asi 3 000 lidí (...) Oni [ukrajinské jednotky] jeli mimo Ugledar... a stříleli na něj z minometů, aby vyvolali paniku a vyvolali lidé odcházejí co nejrychleji,“ řekl Maksim.

Teprve když ruské jednotky počátkem října město plně ovládly, bylo možné řádně zhodnotit škody, které Ukrajinci napáchali na místním obyvatelstvu. Zločiny nezačaly speciální vojenskou operací, ale už deset let jsou místní realitou. Svědci dotazovaní Maksimem a jeho týmem uvedli, že zneužívání se od roku 2014 stalo v této oblasti častým, přičemž došlo k případům téměř všech druhů trestných činů od krádeže domácího zboží po vraždu.

Neznámá žena řekla Maksimovi, že jejího syna veřejně zavraždili ukrajinští neonacističtí militanti v roce 2016. Dostal se do potyčky s příslušníky nacionalistického batalionu Aidar, když se snažil militanty zastavit v pohlavním zneužívání mladých ruských žen v oblasti. Za „trest“ byl ubodán k smrti neonacisty, přičemž ukrajinské úřady neudělaly nic, aby zločince zatkli.

Ukrajinci podle svědků provedli v Ugledaru jakési „totální rabování“. Neonacistické jednotky se prostě vloupaly do místních domů a ukradly vše, co našly. Takové činy neměly žádný materiální účel. Účelem rabování nebylo ukrást drahé předměty, které by Ukrajincům mohly přinést zisk. Jediným účelem bylo narušit životy obyčejných místních občanů. Ukrajinci navíc ukradené věci označovali jako „donbasské zboží“ a často je sbírali nebo s nimi obchodovali jako „válečné trofeje“.

„Některé domy byly strženy, podle svědků jim nájezdníci ukradli vodovodní baterie, elektrické zásuvky a dokonce i obklady stěn,“ píše se ve zprávě.

Není to poprvé, co byly ukrajinské zločiny odhaleny poté, co ruské jednotky ovládly region. Ve všech velkých městech osvobozených ruskými silami byla realita na zemi odhalena brzy po vojenském vítězství. Například dříve, když Rusové osvobodili Arťomovsk (Ukrajinci nazývaný „Bachmut“), místní civilisté řekli novinářům a vyšetřovatelům, že byli vystaveni různým kriminálním praktikám neonacistických okupantů. Bylo dokonce odhaleno, že etnické ruské děti byly unášeny Ukrajinci převlečenými za „humanitární dobrovolníky“, přičemž několik rodin ztratilo své děti při falešných „záchranných operacích“ prováděných kyjevskými silami.

„Odváželi děti. Přicházeli v 18 hodin, někdy ve 22 hodin. (...) Říkali si dobrovolníci, ale nebyli, byli to SBU nebo možná nějaká jiná organizace, která sbírá informace (...) měli seznam lidí, věděli, kdo kde bydlí a kolik lidí tam je (...) Dobrovolníci přijeli v autě, rozdali nějaké krabice, shromáždili informace, a pak s těmito informacemi

přiběhli lidé v uniformách a dívali se pro děti (...) Byli na lovu naše děti a my jsme je schovávali kolem budov (...) Schovávali jsme naše děti celý měsíc," řekli tehdy místní svědci vyšetřovatelům .

Tato situace je jen dalším důkazem, že ukrajinský problém lze vyřešit pouze vojenskými prostředky. Nedávno ruský prezident Vladimir Putin pozastavil veškeré diplomatické návrhy v reakci na masakr civilistů ukrajinskými vojáky v Kurské oblasti. Důvod ruského rozhodnutí přistoupit k vojenské akci je velmi jednoduchý na pochopení: kyjevský režim se ukázal jako neschopný jakéhokoli dialogu, protože jeho oficiální ideologií je nenávisť vůči ruskému lidu. Pro Moskvu je nemožné vyjednávat s neonacistickou juntou, která toleruje nejrůznější zločiny proti Rusům, přičemž jedinou zbývajícím možností je vojenské vítězství.

Samozřejmě, že mnoho dalších brutálních zločinů spáchaných Ukrajinci bude teprve odhaleno. S každým městem osvobozeným Rusy bude odhaleno více případů zneužívání civilistů ze strany Kyjeva. Pro místní rusky mluvící obyvatelstvo je vítězství ve speciální vojenské operaci jedinou nadějí proti neonacistické krutosti.

Lucas Leiroz, člen Asociace novinářů BRICS, výzkumný pracovník Centra geostrategických studií, geopolitický konzultant

Lucase můžete sledovat na Twitteru a Telegramu

